Гунда Смыр: Зидановские выходки в шахматах не пройдут 

8 августа 2006 г. 

Международный шахматный фестиваль по названием «Abkhazia Open 2006» стартовал. В этот день не подвело даже солнце, которое палило своими жаркими лучами весь день 4 августа.
К трём часам по полудню, у здания Абхазского государственного драмтеатра собрались частники фестиваля, его организаторы и конечно же многочисленные болельщики. Фонтаны, одна из наших главных красот города, бурно переливались кристально чистой водой, зазывая своим видом гостей. Дети из хореографического ансамбля «Ника», зажигательными танцами пытались несколько отвлечь спортсменов от будущих турнирных волнений.
В этом году на шахматный турнир ожидалось участие 200 спортсменов, но политическая нестабильность немного подкорректировала цифру, хотя и не значительно. На фестиваль съехалось 141 шахматист. Самому старшему, из которых 80 лет, а самому младшему – 8 лет. Налюбовавшись фонтанами и детской самодеятельностью, шахматисты, выстроивших у фасада драмтеатра, сделали коллективный снимок на память. Затем официальная часть мероприятия переместилась внутрь здания драмтеатра. В фойе было расставлено большое количество столов, и шахматистам пришлось некоторое время помучаться, чтобы найти табличку со своим именем. И когда этот процесс благополучно завершился, и участники заняли свои места за столами, официальная часть открытия турнира вступила в свою завершающую стадию.
Спортсмены внимательно выслушали приветственные речи высокопоставленных мужей нашей страны, которые были весьма короткими, но достаточно ёмкими.
Министр по делам молодёжи и спорта Рафаэль Ампар поблагодарил присутствующих за то, что в такую не лёгкую минуту для нашей страны спортсмены приехали участвовать в шахматном фестивале.
Наряду с зарубежными мастерами древней игры, в фестивале принимает участие большое количество местных шахматистов. Несмотря на то, что нынешний уровень подготовки абхазских спортсменов оставляет желать лучшего, и никто из них не входит в число фаворитов турнира, у них тоже будет стимул показать хороший результат. Российская фирма «Аллор» учредила специальный приз в размере 30 тысяч рублей для абхазского шахматиста, который займёт самое высокое место среди своих соотечественников. Для сухумской фабрики «Фода-текс» спортивный результат не самое главное. Руководство предприятия решило учредить свой специальный приз «Мисс фестиваля «Abkhazia Open 2006», который будет вручён, как понятно из названия, самой красивой участнице турнира.
Напоследок, перед тем как запустить шахматные часы, президент Федерации шахмат Абхазии Константин Тужба предупредил участников, чтобы они не уподоблялись футболистам, и сильнейшего выявляли в спортивной борьбе. «Зидановские выходки здесь не пройдут», - пошутил Тужба. Шахматисты шутку оценили, посмеялись, а затем сосредоточившись приступили к игре. Третий по счёту шахматный фестиваль «Abkhazia Open 2006» начался.
К понедельнику, после трёх туров, со стопроцентным результатом – три очка из трёх возможных, лидерство захватили сразу двенадцать шахматистов – гроссмейстер Роман Овечкин, международные мастера Борис Савченко, Артур Габриелян, Сергей Вокарев, Николай Оглоблин, Сергей Михайловский, Виталий Тетерев, Андрей Пуртов, Денис Еращенков, мастер ФИДЕ Василий Бурлов и кандидаты в мастера Михаил Калинин и Александр Демянюк. На пол очка отстаёт большая группа преследователей среди которых и три гроссмейстера – Максим Сорокин, Юрий Тихонов и Ирина Михайлова. Столь высокая плотность результатов означает, что вся борьба ещё впереди.

Чегемская правда, № 31 (110), 8 августа 2006 г. 

